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Sitzungsvorlage Gemeinderat 
Vorlage Nr. 473/2023 

Amt / Sachgebiet:  Bürgermeister 

Bearbeiter*in:  

Aktenzeichen:  

Sitzungstermin: 07.03.2023 GR 

Öffentlichkeitsstatus: öffentlich 

 
 
 

A b s c h l u s s  P r o z e s s  G e m e i n d e e n t w i c k l u n g s k o n z e p t  
E h n i n g e n  2 0 3 5  
 
 
B e s c h l u s s v o r s c h l a g :  
 
Der Gemeinderat nimmt zur Kenntnis, dass der Prozess der Erarbeitung des 
Gemeindeentwicklungskonzepts Ehningen 2035 abgeschlossen ist. 
 

 

E i n l e i t u n g :  
 
Ende 2020 hat der Gemeinderat das Büro Reschl Stadtentwicklung beauftragt unter 
Einbeziehung von Verwaltung, Gemeinderat und der Bürgerinnen und Bürger ein 
Gemeindeentwicklungskonzept für die Gemeinde Ehningen zu erarbeiten. Dieser Prozess 
ist nun abgeschlossen. 
 
S a c h v e r h a l t :  
 
Aufgabe der Verwaltung ist die Daseinsvorsorge für ihre Bürgerinnen und Bürger. Dazu 
gehören unter anderem die kommunale Infrastruktur, Schulgebäude, Kinderbetreuung und 
die Förderung von Sport- und Freizeitangeboten. 
 
Ehningen steht wirtschaftlich gut da. Trotz allem lassen sich nicht alle Vorhaben mit 
oberster Priorität erfüllen. Daher ist Planung und Priorisierung der Projekte sowohl kurz-, 
mittel- und langfristig eine der wichtigsten Aufgaben der Verwaltung und des 
Gemeinderates. Nur wenn wir wissen, welchen langfristigen Finanzbedarf die Gemeinde 
hat, kann gemeinsam eine robuste Finanzplanung für die Zukunft entwickelt werden. Mit 
der Erstellung des Gemeindeentwicklungskonzepts ist der erste Schritt getan um sowohl 
inhaltlich, als auch finanziell strategisch zu handeln.  
 
Mit dem Gemeindeentwicklungskonzept Ehningen 2035 wurde ein Dokument geschaffen, 
dass zum Zeitpunkt der Erstellung die Themen aufzeigt, bei denen aus Sicht der 
Bürgerinnen und Bürger, des Gemeinderates und der Verwaltung Handlungsbedarf 
besteht. Das Konzept versteht sich als lebendiges Dokument, das in regelmäßigem 
Abstand fortgeschrieben werden muss.  
 
Die Verwaltung versteht das Konzept als Auftrag, die Themen und Projekte für den 
Gemeinderat aufzuarbeiten und zur weiteren Bearbeitung im Gemeinderat vorzubereiten 
um Ehningen auch in Zukunft voranzubringen.  
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Am 23.03.2023 findet eine Vorstellung des Gemeindeentwicklungskonzepts durch 
Bürgermeister Rosengrün und das Büro Reschl Stadtentwicklung für alle interessierten 
Bürgerinnen und Bürger um 19:30 Uhr in der Begegnungsstätte statt.  
 
 
    

 

 

Aufgestellt: 
Ehningen, 23.02.2023 

L u k a s  R o s e n g r ü n  
Bürgermeister 
 
 
 
 
A n l a g e n :  Ehningen GEK 
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